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Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση των Νεανικών 
Συνάξεων της Ιεράς Μητρόπολης Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με μεγάλη συμμετοχή μαθητών και μαθητριών Γυμνασίου και 
Λυκείου από όλη την Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και Ακαρνανίας 
πραγματοποιήθηκε η χριστουγεννιάτικη εκδήλωση των 
Νεανικών Συνάξεων της Ιεράς Μητροπόλεως, την Δευτέρα 29 
Δεκεμβρίου 2025.

Αρχικά, στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Αγρινίου συγκεντρώθηκαν όλα τα παιδιά, 
από όλες τις Ενορίες της Ιεράς Μητροπόλεως, όπου τα υποδέχθηκε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός. Μετά την 
προσευχή, ο Σεβασμιώτατος παρουσίασε την θεολογική ερμηνεία της εικόνας της 
Γεννήσεως του Χριστού.

Στη συνέχεια και μετά την παράθεση πρωινού, χωρίστηκαν σε πέντε ομάδες και 
επισκέφθηκαν κοινωνικές δομές της Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου και του Αγρινίου 
για να μεταφέρουν το μήνυμα των Χριστουγέννων.

Η πρώτη ομάδα, με επικεφαλής τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνό και υπεύθυνο τον Πρωτοπρ. Κωνσταντίνο Καντάνη, 
αποτελούμενη από τα μέλη των Νεανικών Συνάξεων των Ενοριών Αγίου Δημητρίου 
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Αγρινίου, Αγίου Νικολάου και Αγίου Δημητρίου Καινουργίου, Αγγελοκάστρου, 
Στράτου, Λεπενούς, Φυτειών, Αστακού και Βόνιτσας κατευθύνθηκε στην Πλατεία 
Δημοκρατίας, όπου η Ενοριακή Χορωδία Αγίου Νικολάου και Αγίου Δημητρίου 
Κανουργίου έψαλλαν παραδοσιακά κάλαντα και τραγούδησαν χριστουγεννιάτικα 
και παραδοσιακά τραγούδια. Επίσης διένειμαν χριστουγεννιάτικες κάρτες και 
γλυκίσματα στους περαστικούς.

Η δεύτερη ομάδα, με επικεφαλής τον Αρχιμ. Νεκτάριο Τριάντη, αποτελούμενη από 
τις Ενορίες Αγίας Τριάδας, Αγίας Βαρβάρας και Αγίου Αντωνίου Αγρινίου 
επισκέφθηκαν το Γενικό Νοσοκομείο Αγρινίου. Ευχήθηκαν χρόνια πολλά στους 
ασθενείς και τους συνοδούς τους, στον Διοικητή κ. Μιχάλη Σερασκέρη, το ιατρικό 
και νοσηλευτικό προσωπικό, μοίρασαν χριστουγεννιάτικες κάρτες και γλυκά και 
τραγούδησαν κάλαντα από όλη την Ελλάδα, προσφέροντας χαρά σε όλους όσοι 
αυτές τις ημέρες βρίσκονται στο κρεβάτι του πόνου και της ασθένειας.
Η τρίτη ομάδα με επικεφαλής τον Πρωτοπρ. Δημήτριο Πατσιαλό, αποτελούμενη 
από τις Ενορίες Νεαπόλεως, Σπολάιτας και Μεγάλης Χώρας επισκέφθηκαν το 
Γηροκομείο της Χριστιανικής Ενώσεως Αγρινίου, όπου ευχήθηκαν στους τροφίμους 
και στο προσωπικό, μοίρασαν χριστουγεννιάτικες εικόνες και κάρτες που είχαν 
κατασκευάσει, έψαλλαν κάλαντα και απήγγειλαν ποιήματα, προσφέροντας χαρά 
στους ηλικιωμένους που φιλοξενούνται εκεί. Αμέσως μετά επισκέφθηκαν το Σπίτι 
Γαλήνης Χριστού του Ιερού Ναού Αγίου Αντωνίου Αγρινίου, όπου παρακολούθησαν 
και συμμετείχαν στην προετοιμασία και την διανομή του Συσσιτίου.

Η τέταρτη ομάδα επισκέφθηκε το Σελίβειο Γηροκομείο της Ιεράς Πόλεως 
Μεσολογγίου, με επικεφαλής τον Πρωτοπρ. Κωνσταντίνο Δημητρίου, 
αποτελούμενη από τις Ενορίες της Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου, Νεοχωρίου, 
Κατοχής, Αγίου Θωμά Μεσολογγίου, Γαλατά και Ευηνοχωρίου. Όλοι μαζί έψαλλαν 
ύμνους και κάλαντα και τραγούδησαν χριστουγεννιάτικα τραγούδια. Συμμετείχαν 
με χαρά και οι ηλικιωμένοι, οι οποίοι συγκινημένοι ευχαρίστησαν τα παιδιά και 
ζήτησαν να τους επισκεφθούν και πάλι.

Η πέμπτη ομάδα, με επικεφαλής τον Πρωτοπρ. Ιωάννη Γκιάφη, αποτελούμενη από 
τις Ενορίες Αγίου Χριστοφόρου, Αγίου Γρηγορίου, Αγίου Θωμά, Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένη και Αγίας Παρασκευής Αγρινίου και Αγίου Νικολάου 
Τριχωνίδος επισκέφθηκαν τα Συσσίτια του Ιερού Ναού Αγίου Δημητρίου Αγρινίου. 
Παρακολούθησαν την λειτουργία του Συσσιτίου και συμμετείχαν, μαζί με τις 
εθελόντριες κυρίες, στην παρασκευή και την διανομή του φαγητού, ενώ 
παράλληλα διένειμαν στους ωφελουμένους και τις εορταστικές κάρτες που είχαν 
προετοιμάσει.

Το μεσημέρι όλοι μαζί, πεντακόσια περίπου μέλη των κατηχητικών συνάξεων 



Γυμνασίου – Λυκείου, με τη συνοδεία των ιερέων – υπευθύνων νεότητος και των 
κατηχητών, συγκεντρώθηκαν σε πολυχώρο εστίασης, όπου συμμετείχαν στο 
εορταστικό γεύμα που παρέθεσε ο Σεβασμιώτατος προς τιμήν τους. Τραγούδησαν 
και χόρεψαν παραδοσιακούς χορούς, διασκέδασαν και έγιναν μια μεγάλη 
οικογένεια.
Ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός κλείνοντας την πολύ 
όμορφη και επιτυχημένη εκδήλωση ευχαρίστησε τους μαθητές για την 
εντυπωσιακή συμμετοχή τους και συνεχάρη τους κατηχητές, τις κατηχήτριες και 
τους υπευθύνους ιερείς νεότητος για το έργο τους.

Αναφέρθηκε στην αγάπη του Θεού, η οποία ενώνει όλους τους ανθρώπους χωρίς 
να καταργεί τα ξεχωριστά χαρακτηριστικά γνωρίσματα του καθενός. «Την αγάπη 
την αισθάνεται ο άνθρωπος, όταν βρεθεί μαζί με άλλους ανθρώπους. Να θυμάστε, 
ότι όταν είμαι μόνος μου δεν μπορώ ούτε να αγαπήσω, ούτε και να αγαπηθώ» 
ανέφερε χαρακτηριστικά και συνέχισε λέγοντας: «είστε σε μια πολύ όμορφη ηλικία 
και έχετε πολλά περιθώρια να λάβετε εφόδια και από το σχολείο και από την 
Εκκλησία. Θέλω να πάρετε τα εφόδια αυτά, γιατί όταν με το καλό βγείτε στην 
κοινωνία, πρέπει να είστε ολοκληρωμένες προσωπικότητες, υγιείς και δυνατοί 
χαρακτήρες.

Να θυμάστε πάντοτε, ότι οτιδήποτε και αν κάνουμε στον κόσμο αυτό, οτιδήποτε 
και αν γίνουμε πάνω στη γη, αν δεν πιστεύουμε στον Θεό δεν είμαστε τίποτα. Όλα 
μπορούμε να τα χάσουμε. Όλα μπορούμε να τα θυσιάσουμε. Ένα πράγμα δεν πρέπει 
να χάσουμε και να θυσιάσουμε ποτέ. Την αγάπη μας στον Χριστό. Όσο αγαπάμε τον 
Χριστό, όσο είμαστε μέλη της Εκκλησίας Του, ό,τι κι αν συμβεί στη ζωή μας, 
μπορούμε να το διορθώσουμε και να το θεραπεύσουμε.

Όλα τα άλλα, παιδιά μου, έρχονται και παρέρχονται. Τον Χριστό όμως, δύο 
χιλιάδες χρόνια τώρα δεν Τον έχει ξεχάσει κανείς. Ακόμη και αυτοί που λένε, ότι 
δεν Τον πιστεύουν, μέσα στην ψυχή τους η άρνηση αυτή κρύβει μία πίστη, που ίσως 
γεννήθηκε κάτω από αντίξοες συνθήκες.

Θέλω, λοιπόν, να σας παρακαλέσω και να σας ζητήσω να μου υποσχεθείτε, ότι θα 
αγαπάτε πάντοτε τον Χριστό και ότι θα προσπαθείτε να εφαρμόζετε τις εντολές 
του Χριστού στη ζωή σας.



Και να θυμάστε, ότι ο Χριστός δεν πρόκειται να μας προδώσει ποτέ. Μεταξύ μας 
εμείς οι άνθρωποι μερικές φορές προδίδουμε ο ένας τον άλλο. Ο Χριστός όμως δεν 
θα σας προδώσει ποτέ και δεν θα σας απογοητεύσει ποτέ. Ακουμπήστε πάνω Του 
και θα πάρετε δύναμη. Ζητήστε Του και θα λάβετε. Παρακαλέστε Τον και θα δείτε 
θαύματα στη ζωή σας».

Καταλήγοντας, προέτρεψε τα παιδιά να αγαπούν, να σέβονται και να τιμούν τους 
γονείς τους, να προσέχουν στην ζωή τους και στην καθημερινότητά τους και να 
νοιώθουν πάντοτε την Εκκλησία ως μια μεγάλη οικογένεια.

Η πολύ όμορφη εκδήλωση ολοκληρώθηκε με τα αναμνηστικά δώρα που διένειμε ο 
Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός σε όλους τους συμμετέχοντες για να τους θυμίζουν 
την σημερινή όμορφη ημέρα.

Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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